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sono le organizzazioni con cui dobbiamo 
lo t ta re e sono lieto di in formare la Camera , 
perchè son sicuro che questa notizia le f a r à 
piacere, che le notizie r ipor ta te dal Giornale 
d'Italia due giorni fa in meri to ad una 
nuova evoluzione de l l ' indus t r ia dei fer-
t i l izzanti , sono s ta te già da noi eseguite, e 
non sono più che ot to giorni fa che a Saint 
Marcel abb i amo o t t enu to il fosforo dai 
fosfat i in forma elet tr ica, seguendo la grande 
indus t r ia tedesca, per avviarci al solfato 
di ammonio . 

JSTOÌ cerchiamo modes tamente di seguire 
quella che è iniziat iva industr iale , e credo 
di poter avere il vanto di potere af fermare 
che l ' indust r ia della « Montecatini» è un ' indu-
stria che ha per base l ' interesse dell 'economia 
nazionale e nulla asso lu tamente di specula-
zione, nè di interesse pr iva to . E non ho al tro 
da dire. (Approvaz ioni ) . 

P R E S I D E N T E . Il f a t t o personale del-
l 'onorevole Donegani è così esauri to. Proce-
diamo ora allo svolgimento degli ordini del 
giorno che non sono s ta t i svolti nella discus-
sione generale. 

I l pr imo è quello dell 'onorevole Mariet t i , 
f i rmato anche dagli onorevoli Fera e Gallo: 

« La Camera invi ta il Governo a vol-
gere la sua a t tenzione al problema edilizio 
rurale, faci l i tando e favorendo, con adeguat i 
provvediment i finanziari, la costruzione di 
case economiche ». 

M A R I O T T I . Rinunzio a svolgerlo e lo 
conver to in raccomandazione . 

P R E S I D E N T E . Gli ordini del giorno 
degli onorevoli D 'Ambrosio e Salerno sono 
già s ta t i svolti. 

D ' A M B R O S I O . Non insisto nel mio or-
dine del giorno e lo conver to , in raccoman-
dazione. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
L 'onorevole Salerno non essendo presente, 

si in tende che abbia anch'egli r i t i r a to il 
suo ordine del giorno. 

Segue l 'odine del giorno dell 'onorevole 
Josa . 

« La Camera, 
r iconosciuta l ' impor tanza dei pascoli 

montani , come indispensabile elemento di 
equilibrio dell 'economia alpestre e fon te di 
nuova maggiore ricchezza della Nazione; 

considerata l 'u t i l i tà delle opere di mi-
gl ioramento e valorizzazione dei pascoli 
stessi; e cons ta tando la insufficienza dell 'at-
tua le s tanziamento in favore di tali opere; 

confida-che il Governo vorrà adeguata-
mente aumentar lo , per non arres tare le 

iniziative che, con ammirevole fervore, si 
sono oggi f o r t u n a t a m e n t e des ta te nel Paese ». 

L 'onorevole Josa ha facol tà di svolgerlo. 
JOSA. L'onorevole ministro si è degnato 

di dichiararmi già che accet terebbe il mio 
ordine del giorno come raccomandazione. 

Lo prego d u n q u e di accet tar lo a tale 
t i tolo e rinunzio a svolgerlo. 

P R E S I D E N T E . Ssgue l 'ordine del giorno 
dell 'onorevole Cimoroni, firmato anche dagli 
onorevoli D'Ambrosio, Salerno, Zaccaria, 
Pirrone, Gabbi, La Bella, Serena, Bono, 
Bonardi , Pace, Armato , Barbiellini-Amidei, 
Benni, Cerri, Sansanelli, Colucci, Cao, Biagi, 
Insaba to , Romano Ruggiero, Larussa, Gre-
co, Baiocchi, Genovesi, Far ina , Mesolella, 
Sa vini, Leonardi , Russo Luigi, Mazza de ' 
Piccioli, Pavoncell i , Canelli, Crollalanza, 
Salvi, Razza, Majorana , Gargiolli: 

« La Camera, 
convinta che il meraviglioso risveglio 

per opera del fascismo, compiutosi nelle 
coscienze e nelle a t t i v i t à nazionali , per accen-
tuars i sempre più deve approfondi re le pro-
prie radici nel campo dell 'agricoltura, delle 
indust r ie e del commercio; 

convinta che per lo svi luppo di queste 
tre fon t i inesauribil i di ricchezza e di pro-
gresso occorre preparare una for te massa di 
giovani lavorator i colti e professionalmente 
prat ici ; 

considerato che in pieno accordo con 
le d i re t t ive del Governo nazionale che mirano 
a favorire il progresso delle masse lavora-
trici, r i tenendole fa t to r i di capitale impor-
tanza per la produzione, la Scuola industr ia le , 
come è s t a ta saggiamente o rd ina ta e per-
fezionata duran te un quaran tennio dal Mini-
stero dell 'economia nazionale è specialmente 
in grado di assolvere, più che ogni a l t ra 
is t i tuzione, al p rog ramma t raccia to dal 
Governo, per le fo r tune economiche della 
Pa t r i a r innova ta ; 

r iconosciuta l ' eno rme impor t anza di 
questo t ipo di scuola che sintet izza e rea-
lizza in modo per fe t to t u t t e le finalità della 
nostra giovane Nazione per la preparazione 
professionale del popolo i ta l iano; 

r iconosciuto che le scuole t r iennal i di 
a v v i a m e n t o al lavoro, come idea te e realiz-
zate dal Ministero dell 'economia nazionale, 
pe r f e t t amen te r ispondono allo scopo di dare 
a t u t t i i giovani l icenziat i dalla 5 a e lementare , 
non avv ia t i agli s tudi classici, quel corredo 
di cognizioni cul tural i e pra t iche , necessarie 
ed indispensabil i all 'operaio del domani , 


